

心蓮學習付出無求

Salute to Heart-Lotus Palliative Care Ward Volunteers

■ 文 | 劉宏茂 大林慈濟醫院護理部獨立組訓練專科護理師

2018年因為參加慈濟的慈誠培訓課程，曾經到大林慈濟醫院當醫療志工，在病歷室送病歷，協助診間轉送文件，也曾經在洗腎室幫忙換床單及折被服。當時就聽聞慈濟醫院心蓮病房志工服務病友的分享，感覺非常的溫馨，可惜一直沒有機會親自參與。

今年(2024)初進入大林慈濟醫院任職，到職新進員工需要體驗一日志工的學習歷程，本來想說也是到門診診間或協助掛號及自助收費等工作，沒想到社服室常住志工鶯鶯師姊問我有沒有想要去哪裡服務，我立即提出心中一直期待想去服務的單位——心蓮病房。鶯鶯師姊說：「可以啊！」於是讓我跟著月琴師姊及彩芳師姊到心蓮病房。

從離開志工組辦公室到心蓮病房的這段路程，兩位師姊對我這個新進員工細心的介紹環境，關心我工作上有沒有困難之處，也祝福我很快融入慈院這個大家庭。





攝影／邱思晴

一到心蓮病房，護理師見到月琴師姊馬上就說：「師姊出國探親回來了喔！出去很久，小孩子們都還好吧！」、「妳們好久沒來，好想妳們！」……看見護理人員、心蓮病房法師（宗教師）與兩位師姊彼此熱心的問候及互動，就知道她們一定很用心關懷護理人員，所以都被當成家人朋友般對待。

跟著兩位師姊來到各病房，她們用擦了慈濟面霜的笑容，給予溫馨關懷。接近午餐時間，師姊們詢問護理師有沒有需要協助準備便當，而且會問有沒有特殊的需求，真正把護理師當成自己的女兒疼愛，擔心她們因工作忙碌而無法好好的用餐。

後續自己也進入病房服務，看見每個定點都有師兄、師姊，包括在入院處引領病人及家屬到病房，避免他們對陌生環境感到心慌無措；而在病房區域，當然也有師兄、師姊待命協助，並在合適的時間給予關懷並分享佛法來撫慰人心。心蓮病房的護理師及書記若需要幫忙，不管是鋪床或者是其他非醫療的雜事，總是二話不說地動手協助，甚至會主動的詢問：「還有沒有事可以幫忙？」種種的事蹟都令人十分感動。

在此不禁感恩上人的慈悲，讓弟子們有機會真正進入到醫院來見病苦而知福，並且有機會付出，才可以真正的付出無所求，將上人的法滋潤所有需要的人的心，減緩病人及家屬的心苦。

從慈濟醫療志工的身上，我學習到以「感恩、尊重、愛」的心來待人，必定能夠事事圓滿，也期許自己的護理專業及生活上日日勤修精進。☺